

Kolozsvári Hírlap

POLITIKAI NAPILAP

Magyarország — köztársaság

Az összes harctereken lerakjuk a fegyvert

Budapest, nov. 1.

Ma este 8 órakor a városházán székelő Nemzeti Tanács és a kormány tagjai a városháza egyik termében, amely zsufolásig megtelt egyrészt a Nemzeti Tanács százas bizottságának tagjaival, másrészt lelkes közönséggel, kihirdették,

hogy a kormány felvette programjába az államforma megváltoztatásának kérdését.

A történelmi események a következőképpen játszódtak le:

Hock János a Nemzeti Tanács nevében kijelenti, hogy a kormány fontos kijelentéseket szándékozik tenni, amelytől béketörekvéseink sikere függ. *Templomi csendet kér.* Önök képviselik most a nyilvánosságot, és mi, most mind együtt az országgyűlést. A Nemzeti Tanács a konstituált szerve a nemzet akaratának. Először Lindner hadügyminiszter fog nyilatkozni.

Lindner hadügyminiszter (mély megindulással):

A kormány felelősségének teljes tudatában azt a súlyos elhatározást tette, hogy a magyar hadsereg a fegyvert az összes harctereken leteszi. (A többiek: Megtört szívvel!) Megtört szívvel, mert neki nehéz küzdelmei után kell megtenni belső viszonyaink folytán és azon békevágy folytán, amely a népben elementáris erővel megnyilatkozott. És teszi ezt annak tudatában, hogy ilyen háborút többé viselni nem fogunk.

Felolvassa a katonákhoz intézett proklamációt, amely a fegyvertételre vonatkozik.

Az összes magyar csapatok leteszik a fegyvert és ha Magyarország megszállását követelné az antant, akkor csak angol és francia csapatokat küldjenek.

Nem vagytok legyőzve, emelt fővel és férfias önérzettel valósítátok parancsunkat. Ha visszatértek a háborúból, munkával, ruhával, élelemmel fogunk benneteket várni. Mindenütt katonatanácsot és polgárőrséget szervezünk, amelyek gondoskodni fognak rólatok.

Ezután sápadtan, a kimerültségtől majdnem reszketve állott fel Károlyi Mihály gróf:

Alig 24 órája vagyunk a király által kinevezett kormány, máris igen súlyos helyzetben vagyunk. Szüksé-

gesnek látjuk programunkat kibővíteni. — Kényszerít bennünket nemcsak a hangulat, hanem az a tény, hogy meg akarjuk alapozni az ország demokratikus függetlenségét. Ez esetben az államformára nézve is határozatot kell hozni. Ezt mi nem tehetjük meg önállóan, mert kötött bennünket az az eskü, amelyet József főherceg kezébe tettünk le.

Az előtt az alternatíva előtt állottunk, hogy vagy lemondunk, vagy felszólítjuk a főherceget, hogy mentsen fel bennünket. Az utóbbit választottuk, mert fontosnak tartottuk programunk megvalósítását.

József főherceg eleget tett kérésünknek és eskünk alól felmentett.

Kunfi miniszter ur majd fel fogja olvasni indítványunkat.

Ezután Kunfi Zsigmond hatalmas beszédben a következőket mondotta: A nép nagy tömegében megnyilvánult a köztársasági hangulat. A kormány felveszi programjába, milyen legyen az alkotmányforma, amelyben dolgozni kívánunk.

Ennek eldöntését annak az alkotmányozó gyűlésnek kell megtenni, amely az általános, egyenlő, titkos, a nőkre is kiterjedő választójog alapján rövidesen össze fog hivatalni. Legkésőbb 4—6 héten belül ez meg fog történni.

Akár megszavazza a Ház a javaslatot, akár nem, arról, hogy köztársaság vagy monarchia legyen-e Magyarország, nincs joga másnak döntenie, mint az egész magyar népnek. Ebben a pillanatban önöknek mellettünk kell állni, hogy segítsek nekünk ebben a nagy munkában. Kérve kér mindenkit, hogy azt a szabadságot, amelyet a forradalom utján kivívtunk, ne engedjék beszennyezni rablással és fosztogatással.

Hock János:

A József főherceg kezébe letett eskü alól a kormány fel van oldva.

Felszólítja a kormány tagjait, hogy a magyar nép kezébe tegye le az esküt. Valamennyi miniszter felkel és Hock János után mondja az esküformát: „En . . . esküszöm, hogy Magyarországhoz hű leszek, annak függetlenségét megvédem, teljes erővel Magyarország szabadságát és haladását fogom szolgálni. Isten engem úgy segíyen!”

Ezzel az ülés véget ért.

Károlyi lesz a külügyminiszter

Románia esetleges betörése ellen védekezni tudunk

Károlyi Mihály Magyarország függetlenségének deklarációja után átveszi a külügyminiszteri tárcát és vagy csak külügyminiszter lesz, mely esetben Batthyány lenne a miniszterelnök, vagy megtartja a kormányelnökséget is. A béketárgyalásokat Magyarország részéről mindenesetre Károlyi vezeti.

A fegyverszünet megkötése a harctereken parlamentairek útján történik, esetleges román betörésre, amelyre az antant közvetlen befolyást gyakorolni nem tud, az országnak védekeznie kell és erre a védekezésre az olasz frontról azonnal visszavont magyar csapatok segítségével képes is lesz.

József főherceg beszéde a népkormányhoz

Budapest, nov. 1.

A Politikai Híradó jelenti: Amikor a kormány tagjai tegnap a hivatalos esküt letették, József királyi herceg a következő beszédet intézte hozzájuk:

— Uraim! Ezen ünnepi pillanatban, midőn imádott szent hazánk hajnala pirkan, magyar szívem egész melegével üdvözlöm Önöket, akik hivatalra vannak egy új, szebb, boldogabb jövőbe vezetni évszázadokon át sokat szenvedett nemzetünket. Négy év küzdelmeinek véres fergetegében láttam e népet hű kötelességtudással, bámulatra méltó önzetlenséggel, még nem látott hősiességgel. Ez bizonyítja azt, hogy egy boldogabb, dicsőbb jövőre kell ébrednünk. Most, mikor küldetésem befejeződött, lelke mélyéből kérem Önöket, működjenek azon, hogy legforróbb nemzeti egyéniségemet kitöltő egyetlen vágyam és óhajom megvalósuljon, hogy a nemzetet, népet megelégedésben láthassam. Nehéz, nagy feladatokban pedig a Mindenható segítse és vezesse Önöket utjukon és magyar szívem legforróbb üdvkívánatai kísérjék minden léptüket.

Kiszolgáltattuk a tengeri flottát

Budapest, nov. 1.

Bécsből jelentik: A délszláv nemzeti tanácsnak ma adták át a cs. és kir. tengeri flottát Pólában. Az ünnepélyes átadás közben eddig kiderítetlen módon olasz torpedóromboló került be a pólai kikötőbe s elsüllyesztette a „Viribus Unitis” dreadnoughtot. A legénység legnagyobb részét sikerült megmenteni.

Szende Pál pénzügyminiszter

Budapest, nov. 1.

Kobek Kornél, volt Károlyi párti képviselő, Hadik János titkára, Garbai Sándor szociáldemokrata vezető belügyi államtitkára nevezik ki. Szende Pál pénzügyi államtitkár pedig átfogja venni a pénzügyminiszterium vezetését.

Andrássy lemondott a külügyminiszterségről

Budapest, nov. 1.

Bécsből táviratozzák: Andrássy Gyula gróf a külügyminiszterium épületében tartózkodik. Wieser követ egy újságíró kérdésére, hogy már van külügyminisztere a német Ausztriának és a magyar kormány is külön külügyminisztert nevez ki, van-e értelme, hogy Andrássy továbbra is helyén maradjon, a következőket mondotta:

— A cs. és kir. külügyminiszteriumnak még sok fontos tennivalója van, tehát nem szüntetheti meg működését. Amíg a monarchiának követői a semleges államok fővárosaiban vannak és a semleges követek a külügyminiszterium székhelyén vannak, addig a diplomáciai működés nem szűnhetik meg.

Oszták politikai körökben azt mondják, hogy Andrássy Gyula gróf legközelebb elutazik Bécsből.

Budapest, nov. 1.

Bécsből jelentik, hogy Andrássy Gyula gróf a budapesti események hatása alatt beadta lemondását s még ma elutazik Bécsből.

Tisza lapja csatlakozott a Nemzeti Tanácshoz

Budapest, nov. 1.

Tisza István gróf halálának napján, Tisza István harcos lapja, a Budapesti Hirlap, ma bejelentette közönségének, hogy csatlakozik a Nemzeti Tanácshoz. A lap főszerkesztője, Rákosi Jenő, kilépett a lap kötelékéből s ezt a lapnak egy hire közli.

Kedvezően folynak a tárgyalások

Budapest, nov. 1.

Bécsből jelentik: Megbízható helyről szerzett információk szerint az olaszokkal megkezdett fegyverszüneti tárgyalások közvetlenül befejezés előtt állanak.

Álhir a fővárosban

Budapest, nov. 1.

Ma rémhírek terjedtek el a fővárosban, amelyek arról szóltak, hogy a főváros felé 3000 felfegyverzett orosz fogoly közeleg. A hír hatása alatt a várost megerősítették. Katonák és csendőrök gépfegyverrel megszállták az utakat. A bécsi-uti készülségről állítólag jelentették, hogy közelegnek a foglyok. A hír abban a formájában, ahogy elterjedt, nem bizonyult valósnak, mert mindössze arról volt szó, hogy 3000 orosz fogoly fegyvertelenül a főváros felé tartott. — A foglyok ugyanis Budapest környékén dolgoztak, de napok óta nem élelmeztek őket és az éhség hajította most a fővárosba. Itt el fogják őket látni élelmiszerekkel és az ország határára kísérik, ahol szabadon fogják bocsátani őket.

Megalakult a bányász néptanács

Budapest, nov. 1.

Temesváron megalakították a külön bányász néptanácsot, melynek katonai biztosául Bartha Albert vezérkari alezredest tették meg. A bányász néptanács közvetlen fegyverszüneti tárgyalást fog kezdeni Szerbiával.

Rend és nyugalom van Kolozsváron

A Nemzeti Tanács katonai és polgári őrseit szervezett

— Saját tudósítónktól —

A magyar Nemzeti Tanács erdélyi bizottsága a tegnapi nap folyamán átköltözött a városházára. Ma az erdélyi bizottság gondoskodik a rend fentartásáról és bár különösebb ok nincs arra, hogy nagy és az átalakulással járó rendezavarások aggodalma alapos legyen, nem kis munkát, lelkeséget, tapintatot és körültekintést igényel a dolgok intézése. Vince Sándor és Apáthy István jóformán a kora reggeli óráktól későn be az éjszakába fenn tartózkodnak a helyiségben, de derekasan kiveszik a hivatalból részüket dr. Janovics Jenő és a bizottság többi tagjai is. A Nemzeti Tanács állandó kontaktusban áll a rendelkezése alatt álló fegyveres erő képviselőjével Siegler Konrád gyalogsági tábornokkal és Bottka Sándor dr. főkapitánnyal. Hatalmasan megszervezett polgárőrség, áthatva attól a feladattól, hogy jelen pillanatban az új Magyarország pilléreit kell biztosítani, kettőzött erővel jár-kezel a városban és figyelme kiterjed mindenre. A polgárőrségi munka megszervezése nincs még befejezve.

Óráról-órára tömegesen nő azoknak a száma, akik felajánlják szolgálataikat a Nemzeti Tanácsnak. Karöltve működik a polgárőrséggel a fegyverrel ellátott egyetemi ifjúság, melynek élén dr. Korbuly József ügyvéd, illetőleg egy tíz tagú bizottság áll. Az egyetemi ifjúság maga körébe bevonta már a felsőbb osztályú gimnáziumi hallgatókat és így az intézmény megszervezve, a katonaság utmutatásai szerint cselekszik. Hogy a fegyvermezeilen néprétegek egy-egy meg gondolatlan lépésének elejét vegyék, a Kolozsváron tartózkodó összes tiszték járőrszolgálatot teljesítenek és már felfegyverkezve, munkába is állottak. A Nemzeti Tanács tudatában van annak, hogy építő munkát végez és ma az állam feladatait látja el, garanciát nyújt, hogy a vagyon- és személybiztonságot illetőleg a szükséges óvintézkedéseket megtette.

Közben egyre tartanak a csatlakozások a Nemzeti Tanácshoz. — Tegnap délelőtt az állami tisztviselők kolozsvári csoportja dr. Dózsa Ferenc elnöklésével, a Tisztviselők Egyesülete, a Pénzügyi Tisztviselők Mina János vezetésével és tegnap délután folyamán a feministák Szabados Piroška vezetésével megjelentek és csatlakozásukat tudatták. A hölgyek egyben kérték, hogy tekintettel a felhalmozott munkára, vehessék ki őket is a részüket. A Nemzeti Tanács a hölgyeket telefon- és táviró munkára osztotta be.

Ha a tegnapelőtt délutáni sajnálatos események okot szolgáltathattak arra, hogy a tegnapi virradó éjszakát nyugtalanul töltse el, a Nemzeti Tanács által a tegnapi nap folyamán tett intézkedések és az intézkedések nyomán beállott örvendetes események azonban teljes garanciát nyújthatnak, hogy Kolozsvár lakossága a rövid időre megbolygatott közbiztonságban, a fennálló rend megbízható védelmében teljesen megbízhatnak.

Több mint hatszáz főnyi

karhatalmi zászlóalj áll Borbély honvédezedes rendelkezésére, amelyben a magyar hadseregnek elitje, színe-java egyesült.

Nem a kaszárnyából vezényelték ki ezt a zászlóaljat, hanem önként jelentkezett lobogója alá a Kolozsváron tartózkodó tisztikar. Az egyetemi hallgatóság katonadiákjai, tisztjei, önkénteseiből áll nagyobb részt az a véd-zászlóalj, amelyet találóan nevezhetünk el

kolozsvári gárdistáknak.

Ez a zászlóalj rendes és ökonómikus szolgálatot teljesít. A tagjait nemcsak a katonai fegyelem, hanem a reájuk bízott feladat felelősségének érzete avatja egyenként és összesen Kolozsvár népének védő-őrőségévé. Éppen a tegnapelőtti események készítették az egyetemi ifjúság katonatisztjeit, hogy összefogjanak a rend megmentésére. A kolozsvári Nemzeti Tanács katonai tagjai tegnap a délelőtti órában a következő szövegű plakátokon verbuváltak, össze, a délután óráiban már kompakt hadsereggé alakult védzászlóaljat, amelyek kipróbált tisztjeiről a vitéségi érmek és a vaskorona-rendek — amelyek mellett diszítik — tesznek bizonyosságot, hogy Kolozsvár nyugalmanak sorsa jó kezekben van elhelyezve.

Bajtársak!

Az állomásparancsnok ur által a ma délelőtti tiszti gyűlésen kifejtett azon kötelességünk teljesíthetése végett, hogy a mai sorsdöntő órákban a közrend fenntartását és a közbiztonság megóvását teljes erőnkkel előmozdítsuk, valamint jelenlegi kormányunk intézkedéseinek végrehajtását biztosítsuk, az állomásparancsnok ur meghagyásából tisztekből, egyévi önkéntesekből álló őrsereg szervezendő. Ezen őrsereg megalakítása céljából felhívjuk tehát a helyőrségben tartózkodó, itt szolgáló beosztással nem bíró összes tisztet és egyévi önkénteseket, hogy a haza és a szent cél érdekében szolgálatuknak felajánlása végett ma délután 6 órától kezdve és ezentúl délelőtt 8 órától dél-

után 7 óráig a Központi Egyetem Vivó- és Tornatermében jelentkezzenek.

Jöjjetek el mindnyájan, a hazának mindnyájatokra szüksége van!

Kolozsvár, 1918. nov. hó 1-én.

A szervezésre kiküldött tiszti bizottság

A legnagyobb baj az, hogy a rémhír terjesztések dolgában, ma, ilyen komoly napokban sem merült ki a közönség. Erről szokjon le és szoktasson le mindenkit a közönség, mert egy alaptalan rémhír felelőtlen megindítása épen olyan pánikot idézhet elő a lakosság körében, mint egy kisebb fajta garázdacsoport fosztogatásai.

A másik nagyon fontos dolog, amire a közönséget figyelmeztetjük az, hogy a közönséget ne vigye ki az otthonából, a műhelyekből és hivataikból az utcára.

Mindenki lehetőleg tartózkodjék otthon, mert a tömeges felvonulások, korzózások csak alkalmat szolgáltatnak a csoportosulásra. A csoportosulás pedig nem a rend érdeke.

Ezt minden kolozsvári vesse lelkébe.

A Nemzeti Tanács állandó permanenciában van a védő zászlóaljjal, amelynek megalakításáról és intézkedéseiről tegnap este Borbély ezredek, a zászlóalj parancsnoka megnyugtató jelentést tett a Nemzeti Tanácsnak, amelyet az örömmel vett tudomásul.

A polgárőrség szervezése

Céltudatosság kezd jelentkezni a polgárőrség szervezésében is. A rendőrfőkapitányság a Nemzeti Tanács utasítására megalakítja a polgárőrséget és a következő felhívásban a polgárőrségre való jelentkezésre hívja fel a közönséget:

„A Nemzeti Tanács utasítása alapján a rendőrfőkapitányság a polgárság köréből polgári őrséget kíván szervezni. A polgárőrség tagjai fegyver nélkül fognak szolgálatot teljesíteni oly időpontban, hogy ezáltal rendes foglalkozásukban akadályozva ne legyenek. Felkéri a rendőrfőkapitányság a hazafias polgárságot, hogy a rendőrfőkapitányság 1. számú szobájában holnap, azaz 2-án d. e. 10 óráig minél számosabban jelentkezzenek s hogy a jelentkezettek ugyanaz nap d. e. 12 órákor szolgálati beosztásuk végett ugyanott jelenjenek meg.“

Fegyverszüneti tárgyalás az olaszokkal

Budapest, nov. 1.

A tegnapi vezérkari jelentés azt az örvendetes hírt közölte, hogy a hadsereg főparancsnoksága parlamentek útján fegyverszünetet kért az olasz főparancsnokságtól. Szerdán este Géber gyalogsági tábornok egy küldöttséggel átment a fronton, hogy a fegyverszüneti tárgyalásokat megkezdje. Bécsi jelentések szerint a megbeszélések kedvezően haladnak.

Megértés a nemzetiségekkel

Jászi miniszter tárgyalásai a románokkal és tótokkal

Budapest, nov. 1.

A Nemzeti Tanács néhány tagja ma délelőtt 11 órakor megjelent a központi városházán. Jászi Oszkár miniszter is megjelent a délelőtti folyamán a Nemzeti Tanácsban. Jászit itt keresték fel az erdélyi román képviselők, akikkel hosszabb tanácskozást folytatott.

Pop Cs. István orsz. képviselő egy újságíró előtt a Jászival folytatott tárgyalásokról ezeket mondom:

A miniszter ural természetesen a nemzetiségi kérdéstről tanácskoztunk. Ez a tanácskozás azonban

még nincs befejezve és délután folytatjuk. A tanácskozás elsősorban Erdély belbékéjének biztosítására vonatkozott és arra, hogy az ott lakó három nemzetiség, a német, magyar és román közötti egyetértést megtartsuk.

Vertán Endre orsz. képviselő tárgyalásokat folytat a román nemzetiségi párt vezéréivel. A románok a tárgyalások során készségüket fejezték ki arra, hogy velünk és a szászokkal együtt megvédjék Magyarország területi épségét a románok betörése esetén.

Nagyszebenből jelentik: Ma nagyszabásu értekezlet volt, melyen résztvettek az alispán, a polgármester, a függetlenségi 48-as párt és a szász és román nemzetiségi párt, továbbá a sajtó képviselői. Mintegy harmincan voltak jelen és elhatározták, hogy alávetik magukat a Nemzeti Tanács rendelkezéseinek, proklamációt intéztek a város és vidék közönségéhez, amely magyar, német és román nyelven nyugalomra és rendre inti a lakosságot.

A proklamációt a románok nevében aláírták: Dr. Porcia ügyvéd, Niculaj Iván szentszéki ülnök, dr. Ilea orvos, dr. Bau Romulus lelkész, Stefán Moga pék, dr. Niculaj Balázs tanár, Poponea György nyomdász, Niculaj Gogan esperes és még igen sokan.

Fontos értekezlet Nagyszebenben a nemzetiségek részvételével

A megszületett új magyar demokrácia legelső feladatai egyikétől valija a hazai nemzetiségekkel való testvéries megértést, minden jogos igényüknek, politikai, kulturális, gazdasági fejlődésüknek legszélesebb alapon való biztosításával, hogy ez a mindenképpen oly nagyon megértést ország mihamarább kihevervén a hosszú háboru rettenetes pusztításait, népeinek egyesült erejével, vállvetett, vidám munkájával alapozza meg egy jobb jövő boldog elkövetkezését.

Ennek a legőszintébb szándékkal, igazi demokratikus, jogegyenlítő programmal megkezdett komoly törekvésnek első nevezetes eredménye Nagyszebenben magyar-szász-román értekezlet, melyről utóbbiakban beszámolunk s melynek örvendetes eredménye feljogosít bennünket arra a biztos várakozásra, hogy a hazai nemzetiségekkel való megértés teljes mértékben, általános megelégedésre sikerülni fog.

Tudósításunk a következő:

Nagyszebenben nyugodt a hangulat

Budapest, nov. 1.

Nagyszebenből jelentik: A hangulat Nagyszebenben teljesen nyugodt. A katonatisztek értekezletet tartottak, melyen felolvasták az új magyar hadügyminiszter táviratát. A városban a 82. ezred egy százada tartja fenn a rendet.

Romániában tizenöt napon belül koncentrációs kormány alakul

Budapest, nov. 1.

Jassiból a következő, a jassii lapokban is megjelent hivatalos közleményt küldték valamennyi bukaresti lapnak:

A belpolitikával és a külföldi eseményekkel kapcsolatban a köz-

vélemény megnyugtatósára a következőket közöljük:

A külföldi nagy események nem tűnhettek el anélkül, hogy nyomot ne hagynának Románia belső ügyeiben. Ennélfogva irányadó körökben az a felfogás alakult ki, hogy az ország ügyeinek a vezetésére a jelenlegi helyzetben egy más és lehetőleg egy koncentrációs kormányra van szükség. Tizenöt napon belül az új kormány meg is fog alakulni és pedig Avarescu tábornok elnöklété alatt. Ebben a kormányban részt fognak venni a Népliga (Avarescu-párt), a Filipescu-, Cuzacsoport, a nemzeti demokraták, valamint a Take Jonescu és Cantacuzino-csoportok vezető politikusai is. A Bratianu-csoport egyelőre nem jöhet számításba.

Az új kormány a jelenlegi parla-

mentre támaszkodva fogja munkáját végezni, mindaddig, amíg lehetséges lesz az általános, egyenlő és titkos választójogi törvény alapján az új parlamentet összehozni. Azonban megtörténhetik az, hogy a 15 nap alatt változások történnek, mindazonáltal nagyjában ez a kormány jöhet csak számításba.

A brassói románság részt vesz a Nemzeti Tanácsban

Budapest, nov. 1.

Brassóból jelentik: Ma délután alakult meg Brassóban a Nemzeti Tanács, melyben a brassói

összes vezető férfiak helyet foglalnak. Különös érdekessége volt a Nemzeti Tanácsnak Salta Vazul volt internált román előkelőség deklarációja, aki kijelentette, hogy az erdélyi románság nyugodtan csatlakozhatik a Nemzeti Tanácshoz, mert a Károlyi-féle program és Vajda Sándor deklarációja között semmi különbség sincs. A brassói Nemzeti Tanácsnak 17 román tagja van. A Nemzeti Tanács ülésén Goldbach Antal altábornagy, a határvédő hadsereg vezére is bejelentette csatlakozását.

LEGUJABB

Az antant fegyverszüneti garanciául Erdély megszállását kívánja

Budapest, nov. 1.

Genfből jelentik: A szövetségesek elhatározták, hogy annak biztosítására, hogy Ausztria-Magyarország részéről való félrevezetés áldozatává ne legyenek, a fegyverszünet feltételéül Prága, Laibach, Zágráb és Erdély megszállását fogják követelni, továbbá azt, hogy az olaszok által lakott területeket olaszok szállják meg.

A zöld káder meg akarja szállni Muraközt, Baranyát és Bácskát

Horvátországból menekül a nép

Budapest, nov. 1.

Vasvárról jelentik: A szlavoniai zöld káder bandái veszedelmesen közelednek az ország határához. A zalamegyei Légrad községben nagy félelem uralkodik, mert azt jelentették, hogy 800 főnyi jól felfegyverezett zöld káderbeli katona közeledik a községhez. Varasd felől nagyobb felfegyverzett bandák jönnek. A vasvári katonai készütség a Nemzeti Tanácshoz fordult sürgős segítségért.

Hírek járnak arról, hogy Horvátországban negyven éven aluli férfiakat ismét fegyverbe hívtak a Muraköz, Baranya és Bácska megszállása céljából. A horvát csapatok november másodikára, harmadikára tervezik az ország ezen részének megszállását. A Dráva horvátországi partján a varasdi határban ellenséges pontokon fényszórókat helyeztek el. Már minden katonai előkészületeket megtették a megszállásra.

A Nemzeti Tanács a vasvári helyőrség kérelmére továbbította sürgős kérelmét a segítségre. A hadügyminiszter már megtett minden intézkedést, hogy a kért katonaság a helyszínére menjen. Horvátországból tömegesen menekül a lakosság. A zöld káderek garázdálkodásai ellen a vasutvonalakon csak menekülő vonatok közelednek, amelyekre sokszor rálőnek.

A Nemzeti Tanács és a katonatanács együttműködése

Budapest, nov. 1.

A minisztertanács elhatározta, hogy a Nemzeti Tanács és katonatanács között állandó érintkezést kíván létesíteni.

A kormány felkérte a Nemzeti Tanácsot és a katonatanácsot, hogy

három-három tagot jelöljön ki az érintkezés fentartására.

Az összes miniszterek elhatározták, hogy úgy a hivatalos, mint a magánérintkezésben mellőzni kívánják a címzéseket. Egyszerűen a miniszter ur megszólítást kívánják alkalmazni.

